
Minuta No. COF/13° Ext. Urg./2024 
 
 

1 

Minuta de la Décimo Tercera Sesión Extraordinaria Urgente de la Comisión 
de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, realizada de manera virtual 
el 22 de agosto de 2024. 
 
 

Ciudad de México, 22 de agosto de 2024. 
 
 
Aprobación del orden del día de la Sesión. 
 
1. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 

General del Instituto Nacional Electoral por el que se da cumplimiento a la 
Sentencia de la Sala Regional Monterrey del Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación, recaída al recurso de apelación identificado con el 
número de expediente SM-RAP-135/2024 y SM-RAP-136/2024 acumulado. 

 
2. Recuento de Acuerdos de la Décima Tercera Sesión Extraordinaria Urgente de 

la Comisión de Fiscalización. 
 
 
Consejeros Electorales: 
 
Mtro. Jorge Montaño Ventura (Presidente) 
Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona (Integrante) 
Carla Astrid Humphrey Jordan (Integrante) 
Mtra. Dania Paola Ravel Cuevas (Integrante) 
Mtro. Jaime Rivera Velázquez (Integrante) 
 
 
Secretario Técnico: 
 
Mtro. Isaac David Ramírez Bernal 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Buenos días a todas 
las personas que muy amablemente nos acompañan.  
 
Siendo las 7 horas con 54 minutos del jueves 22 de agosto de 2024, les damos la 
cordial bienvenida a la Décimo Tercera Sesión Extraordinaria Urgente de la 
Comisión de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral. 
 
Esta sesión se desarrolla de manera virtual a través de la plataforma INE-Webex, 
para lo cual me permito dar la bienvenida a las consejeras electorales Carla 
Humphrey Jordan y Dania Ravel Cuevas, así como a los consejeros electorales 
Uuc-kib Espadas Ancona y Jaime Rivera Velázquez, que nos están acompañando 
en esta sala de juntas virtual. 
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Asimismo, sean bienvenido el Maestro David Ramírez Bernal, Encargado de 
Despacho de la Unidad Técnica de Fiscalización, y quien amablemente nos apoya 
como Secretario Técnico de esta Comisión, a quien le solicito que verifique la 
asistencia, a fin de confirmar el quorum legal para sesionar. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, consejeras y consejeros electorales, al ser esta una sesión virtual 
procederé a pasar lista de asistencia de manera nominal. 
 
Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: Presente. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: Buenos días. 
 
Presente. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero Jaime 
Rivera.  
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jaime Rivera Velázquez: Presente. 
 
 
¿Y Dania Ravel? 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Dania 
Ravel. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Dania Paola Ravel Cuevas: Presente.  
 
Buenos días. 
 
Se alteró el alfabeto. 
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El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Sí, perdone usted. 
 
Consejero Presidente Jorge Montaño. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Buenos días. 
 
Jorge Montaño, presente. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, le informo que se encuentran presentes las cinco consejerías 
integrantes de la Comisión, por lo que existe quorum reglamentario para sesionar. 
 
Asimismo, me permito informar que, en términos del artículo 26, numeral cuatro 
del Reglamento de Comisiones del Consejo General del INE, no procede transmitir 
la sesión a través del portal del instituto. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias, Secretario. 
 
En virtud que existe el quorum reglamentario para sesionar, se declara legalmente 
instalada la sesión, y dado que estamos en una sesión virtual, solicito Secretario 
que sea tan amable de dar lectura a las recomendaciones particulares que 
tenemos para llevar a cabo la sesión. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Se solicita a las y 
los integrantes e invitados de la Comisión, mantener cámaras activas y los 
micrófonos únicamente cuando tengan el uso de la voz. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Muy bien, Secretario. 
 
Le solicito que sea tan amable de continuar con la sesión. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: El siguiente 
asunto corresponde a la aprobación del proyecto de orden del día. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Se somete a nuestra 
consideración el proyecto de orden del día circulado con anterioridad, así como la 
dispensa de la lectura de los documentos que se discutirán. 
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Pregunto si alguien desea intervenir, para concederle el uso de la voz. 
 
Al no haber ninguna solicitud de intervención, Secretario, le solicito tome la 
votación correspondiente, de manera nominal. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Integrantes de la 
Comisión, se consulta si se aprueba el proyecto de orden del día. 
 
Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 
Humphrey. 
 
 
La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Dania 
Ravel. 
 
 
La Consejera Electoral, Maestra Dania Paola Ravel Cuevas: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero Jaime 
Rivera. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jaime Rivera Velázquez: A favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente Jorge Montaño. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Jorge Montaño, a 
favor. 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 
Presidente, el orden del día ha sido aprobado, por unanimidad. 
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El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias, Secretario. 
 
Sea tan amable de darnos cuenta del primer punto del orden del día 
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 
punto uno del orden del día. 
 
 

1. Discusión y, en su caso, aprobación del Proyecto de Acuerdo del Consejo 
General del Instituto Nacional Electoral por el que se da cumplimiento a la 
Sentencia de la Sala Regional Monterrey del Tribunal Electoral del Poder 
Judicial de la Federación, recaída al recurso de apelación identificado con 
el número de expediente SM-RAP-135/2024 y SM-RAP-136/2024 
acumulado. 

 
 
Si me permiten comentarles, el proyecto a su consideración ordenó modificar la 
Resolución INE/CG2054/2024, en el proyecto a su consideración se da cuenta de 
lo siguiente:  
 

Se admitió el escrito de queja respecto de los eventos que se denunciaban en el 

escrito de queja. 

 

Se emplazó a los sujetos obligados con la finalidad de que estos manifestaran lo 

que a su derecho convenga y aportaran las pruebas que estimaran convenientes. 

 

Se realizaron diversas actuaciones y diligencias para proveer sobre los hechos 

denunciados. 

 

Finalmente, se realizó el análisis y valoración de las pruebas ofrecidas por el 

quejoso y recabadas por la autoridad fiscalizadora electoral, determinando que no 

se acreditan infracciones en materia de fiscalización.  

 

Es cuanto, Consejero Presidente.  

 

 

El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias, Secretario.  

 

Colegas consejeras y consejeros, a nuestra consideración se encuentra el 

proyecto del cual nos han dado cuenta.  
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Pregunto si alguien desea intervenir en este punto.  

 

Al no haber ninguna solicitud, Secretario, sea usted tan amable de tomar la 

votación correspondiente de manera nominal.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Con gusto, 

Consejero Presidente.  

 

Agregando observaciones que nos envió esta mañana la consejera Dania Ravel, 

pongo a su consideración el proyecto de resolución.  

 

Consejero Uuc-kib Espadas.  

 

 

El Consejero Electoral, Doctor Uuc-kib Espadas Ancona: A favor.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Carla 

Humphrey.  

 

 

La Consejera Electoral, Carla Astrid Humphrey Jordan: A favor.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejera Dania 

Ravel.  

 

 

La Consejera Electoral, Maestra Dania Paola Ravel Cuevas: A favor.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero Jaime 

Rivera.  

 

 

El Consejero Electoral, Maestro Jaime Rivera Velázquez: A favor.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 

Presidente Jorge Montaño.  
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El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Jorge Montaño, a 

favor.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Consejero 

Presidente, el proyecto de acuerdo ha sido aprobado por unanimidad.  

 

 

El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias Secretario.  

 

Sea usted tan amable de darnos cuenta del siguiente punto del orden del día.  

 

 

El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: Dio cuenta del 

punto dos del orden del día. 

 

 

2. Recuento de Acuerdos de la Décima Tercera Sesión Extraordinaria Urgente 

de la Comisión de Fiscalización. 

 

 

El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias, Secretario.  

 

Sea usted tan amable de darnos cuenta de los acuerdos tomados en la presente 
sesión.  
 
 
El Secretario Técnico, Maestro Isaac David Ramírez Bernal: El proyecto de 
acuerdo aprobado, en esta ocasión, será complementado con las observaciones 
remitidas por la consejera Dania Ravel, y el mismo sería llevado a la consideración 
del Consejo General en la sesión a celebrarse el día de mañana. 
 
 
El Consejero Electoral, Maestro Jorge Montaño Ventura: Gracias, Secretario.  
 
En virtud de que los asuntos enlistados en el orden del día para la sesión 
celebrada el día de hoy han sido agotados, damos por concluida esta Décima 
Tercera Sesión Extraordinaria Urgente del año 2024 de la Comisión de 
Fiscalización, la cual llevamos a cabo de manera virtual mediante la plataforma 
INE-Webex, siendo las 8 horas con 1 minuto del 22 de agosto de 2024. 
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Agradezco a todas y a todos, esa gran disposición para iniciar en esta mañana 
nuestra Sesión Extraordinaria Urgente y a las asesorías también que siempre nos 
apoyan. 
 
Gracias, Secretario.  
 
Excelente día para todas y para todos.  
 

Conclusión de la sesión 
 

 
La presente Minuta fue aprobada en la Décima Tercera Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Fiscalización celebrada el 11 de noviembre de 2024 por votación 
unánime de las y los Consejeros Electorales, Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona, Mtro. 
Jorge Montaño Ventura, Mtra. Dania Paola Ravel Cuevas, Mtro. Jaime Rivera 
Velázquez, así como por la Presidenta de la Comisión de Fiscalización, Carla 
Astrid Humphrey Jordan,  y se firma al calce por la Presidenta y Secretario 
Técnico que intervinieron en su aprobación, una vez corroborado que el contenido 
de la misma es coincidente con lo asentado en la versión estenográfica 
correspondiente. 
 

 

 

 
CARLA ASTRID HUMPHREY JORDAN 

PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 
DE FISCALIZACIÓN 

MTRO. I. DAVID RAMÍREZ BERNAL 
SECRETARIO TÉCNICO DE LA COMISIÓN 

DE FISCALIZACIÓN 

 


